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SINTAXE 

 
1. Aponte a alternativa cuja frase não seja oracional.  
a) O mal com o bem se paga.  
b) Devagar, travessia de pedestres.  
c) Paulo deu gargalhadas.  
d) Olhe como o céu está azul! 
 
 2. Coloque PS para período simples e PC para 
período composto:  
(   ) Inventei aquela desculpa na hora.  
(   ) Você vai sair ou vai ficar em casa?  
(   ) Não gosto de mentiras.  
(   ) Domingo fui ao clube, corri, nadei e joguei tênis. 
 
3. Leia a tirinha: 

 
 

a) Nessa tira, temos exemplos de frases sem verbo 
e de orações. Identifique-as. 

b) Que locução verbal foi usada em uma das orações 
da tira? Identifique  o verbo principal e o verbo 
auxiliar dessa locução.  
 
4.  

 

a) Por que o enunciado “A maior linha do Brasil” é 
uma frase?   
  
b) Por que o enunciado “Mais de 100 produtos a 
preço único” não é uma oração?  
 
5. Analise o texto abaixo e assinale a única 
alternativa CORRETA: 

 
  
a) A partir do texto escrito, compreende-se que as 
embalagens sempre são as mesmas. 
b) O anúncio pretende promover um serviço para os 
consumidores. 
c) O texto escrito é composto por um período 
formado por duas orações. 
d) Há dois verbos compondo orações. 
e) O anúncio é construído a partir de frases nominais, 
fazendo uma comparação entre e o passado e o 
presente.  
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GABARITO 

1. B 
2. PS, PC, OS, PC 
3.  

a) Os enunciados do primeiro balão e do 
último são frases verbais. O segundo e o 
terceiro são frases nominais. 
b) A locução verbal está no último balão: vai: 
verbo auxiliar + coçar: verbo principal. 

4.  
a)Porque possui sentido completo. 
b)Porque não possui verbo. 

5. E 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


